

**Конкурс на лучшую поделку из вторичного сырья  
«Наши друзья – Эколята за отдельный сбор отходов и повторное  
использование материалов».**

**МКДОУ «Гапшиминский детский сад».**

**Руководитель работы: Саидова Л.Н.**

**Описание работы.**

Экологическое воспитание является одним из приоритетных направлений в современном стандарте дошкольного образования. В нашем детском саду с младшего возраста ведётся работа по экологическому воспитанию дошкольников. Ещё никогда так остро не стояла угроза экологического кризиса, как сегодня. На планете с пугающей стремительностью исчезают различные виды уникальных животных и растений. С каждым днем все больше загрязняется окружающая среда. Экологическое воспитание дошкольников, прежде всего, направлено на формирование у дошкольников экологической культуры, положительного отношения ребенка к окружающей среде – земле, воде, флоре, фауне. Научить детей любить и беречь природу, бережно использовать природные богатства – главные задачи экологического воспитания.

В ходе экологической работы, нас сопровождают и помогают нам сказочные герои Эколята: Шалун, Умница, Елочка и Тихоня. Шалун в лесу, в котором они с друзьями сохраняют в чистоте, радуется семейству ёжиков. Они берегут лес и его жителей. Умница с друзьями соорудили дельфинарий в лесу и построили мостик, чтобы сверху можно было наблюдать за дельфинами. В экологически чистом дворике Ёлочка, вылупились цыплятки. Тихоня очень любит цветы, поэтому перед домиком разбил чудесный цветник и посадил деревья. Эколята выступают за отдельный сбор отходов, грамотное обращение с твёрдыми коммунальными отходами и повторное использование материалов.

Эколята рассказывают ребятам, что ежедневно выбрасываемые различные упаковки, банки, бутылки, предметы из пластмассы и пластика и многое другое, выделяют ядовитые вещества, а это опасно для здоровья человека. Всё это не исчезает бесследно, все это копится и загрязняет нашу планету. Существуют урны для сбора отходов, они разного цвета. В синие урны собирают бумажные отходы, в зеленые – стекло, в желтые – металл, а в красные – пластик. Выбрасывать мусор нужно в специально отведенные места, меньше использовать в быту изделия, изготовленные из вредных материалов. Давайте все вместе будем оберегать нашу природу, очищать нашу планету от мусора. Никогда не забывайте, Природа - это наш дом, а в доме всегда должно быть чисто! А наши друзья Эколята будут с нами всегда и будут нам помогать совершать добрые поступки.

Все это позволяет приобщить ребенка к правильному восприятию своего места и роли в окружающей среде, что в конечном итоге формирует экологическое сознание, в основу которого положен принцип единства человека и природы.